



شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حالیہ نمبر ۳۰ روپے
غٹ پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر: محمد حفیظ بٹالپوری
نائبین: پرویز اقبال اختر
محمد انعام غوری

The Weekly **BADR** QADIAN PIN. 143516.

۶ جون ۱۹۷۹ء

۶ احسان ۱۳۵۸ھ

۱۱ رجب ۱۳۹۹ ہجری

کھوج لگانے میں اُلجھا ہوا ہے وہ اسلام کی آغوش میں آکر روحانی ترقیات بھی حاصل کرنے اور پرواز کرتا ہوا ساتویں آسمان تکسجا پہنچنے۔ پہلے زمانوں میں ہزاروں مسلمان ایسے گمراہے ہیں جو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کر کے ساتویں آسمان تک پہنچے۔ اور انہوں نے دوسروں کو سب سے زیادہ روحانی کا پرندہ بنانے کا کارنامہ انجام دیا۔

حضور نے فرمایا: اب خدا تعالیٰ نے عالمی نیادوں پر یہی کارنامہ سرانجام دینے کی ذمہ داری ہمارے اور آپ کے کندھوں پر ڈالی ہے۔ وہ چاہتا ہے کہ روئے زمین پر ایسا حسین معاشرہ قائم ہو جائے جو انسانی دکھوں اور مصیبتوں کا خاتمہ کر دے اور ایسی روحانی خوشی و خوشحالی سب انسانوں کو میسر آجائے کہ وہ اس دنیا میں ہی جنت میں زندگی بسر کرنے لگیں اور اگلے جہان میں بھی جنت ہی ان کا ٹھکانہ ہو۔ اس کا نام ہے اسلامی معاشرہ۔ اس معاشرہ کو قائم کرنا آپ (یعنی احمدی زوجوں) کا کام ہے۔ آپ نے اپنے عملی نمونے سے دنیا والوں پر یہ ثابت کرنا ہے کہ اس وقت جو زندگی گمراہ رہے ہیں وہ بہت ہی کمتر اور حقیر ہے۔ اسی زندگی سے جو اسلامی تعلیم پر عمل کر کے وہ اسلامی معاشرہ میں گزار سکتے ہیں۔

اس ضمن میں حضور نے بعض ایسے اخلاق اور اوصاف کا ذکر کیا کہ بن پر اسلامی معاشرے کی بنیاد استوار ہوتی ہے۔ ان میں سے بالخصوص حضور نے راست گفتاری، عدل و انصاف، ایقانہ عہد، دوسروں کے جذبات کے احترام، عیوب کی اشاعت سے اجتناب، بیعت سے پرہیز، اور دیانت و امانت سے متعلق ہمسلا تعلیم اور اس کی باریکیوں اور کمکتوں پر تفصیلی سے روشنی ڈالی۔ اور ان کے نتیجے میں قائم ہونے والے معاشرہ کے حسن کو بالوضاحت ہمیں ان (باقی دیکھئے)۔

اس آخری زمانہ میں دنیا بھر میں اسلامی معاشرہ قائم کرنے کی ذمہ داری جو انوں پر تھی

ضروری ہے کہ وہ اپنی زندگیوں میں اسلامی معاشرہ کا ایسا نمونہ پیش کرے کہ دنیا کی طرف کھینچی جلی آئے

خدا ملاح احمدیہ کی سالانہ تربیتی کلاس سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بکامل بصیرت اور فرور اچھٹائی خطاب

دبئی میں خدام الامنیہ کی ۲۵ ویں سالانہ مرکزی تربیتی کلاس جس کا افتتاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بکامل بصیرت نے ۲۴ اپریل ۱۹۷۹ء کو خطبہ جمعہ کے دوران فرمایا تھا قریباً دو ہفتے جاری رہنے کے بعد ۱۰ مئی ۱۹۷۹ء کی شام کو کامیابی اور خیر و خوشی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ اس روز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے طلباء کلاس کو بصیرت زمانہ سہنے۔ یہ ترقیات دو قسم کی ہیں۔ اور انہوں نے بنی نوع انسان کو دو حصوں میں بانٹ کر رکھ دیا ہے۔ ایک تو ذہنی ترقیات ہیں جن کے زیر اثر انسانوں کی زندگیوں میں انقلابی تبدیلیاں رونما ہوتی ہیں۔ ان میں حضور نے سائنسی ترقی اور نئی ایجادات اور انسانی زندگی پر ان کے اثرات کا کسی قدر تفصیل سے ذکر فرمایا اور علی الخصوص انسان کے چاند پر پہنچنے اور ستاروں اور سیاروں تک پہنچنے کی کوششوں کی طرف بھی اشارہ فرمایا۔

اس کے بعد حضور نے خاص اس زمانہ میں روحانی ترقی کے غیر معمولی سامانوں کا اشارہ ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ذہنی ترقیات کی وجہ سے دنیا بھر میں جو انقلابی تبدیلیاں رونما ہوئی ہیں وہ اشاعت اسلام میں عمدہ ثابت ہو رہی ہیں۔ چنانچہ چھاپہ خانوں کی ایجاد کتب کی وسیع پیمانہ پر اشاعت کے انتظامات، نیز ٹیلیفون، ٹیلیگراف، ٹیلیکس، ریڈیو اور ٹیلی ویژن کی ایجادات سب اشاعت اسلام کے کاموں میں بڑی سہولتیں پیدا کر دی ہیں۔ خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ وہ انسان جو چاند اور ستاروں تک پہنچنے کی جدوجہد کے دوران پہلے آسمان کی کھالی کا

نصرہ العزیز کے تشریف لانے اور صدر جمعہ پر رونق افروز ہونے کے بعد کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کلاس کے ایک طالب علم مسعود ناصر صاحب نے کی۔ بعد ازاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خدام سے ان کا عہد دہرایا۔ اس طرح جملہ خدام کو کھڑے ہو کر حضور کی اقتداء میں اپنا عہد دہرانے کا شرف حاصل ہوا۔ بعد ایشرا احمد صاحب فیصل آباد نے سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد کلاس کے ناظم اعلیٰ محکم حافظ منظر احمد صاحب نے کلاس کے پروگرام اور دیگر کوائف پر مشتمل رپورٹ پیش کی بعد ازاں حضور نے کلاس کے امتحانات میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں اپنے درت مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ اور پھر طلباء کو ایک بصیرت افروز اختتامی خطاب سے نوازا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا اختتامی خطاب

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا، جس زمانہ میں ہم اور آپ پیدا ہوئے ہیں۔ یہ ترقیات کا

افروز اختتامی خطاب سے سب نوازا فرمایا۔ اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲۶۱ اجلاس کے ۵۳۹ نمائندہ خدام نے تربیتی کلاس میں شرکت کی جبکہ گزشتہ سال ۳۳۵ اجلاس کے ۲۹۷ خدام کلاس میں شامل ہوئے۔ اس سال بھنگم اللہ تعالیٰ کلاس میں اجلاس کی تعداد بڑھی اور شرکت کرنے والے خدام کی تعداد بھی گزشتہ سال کی نسبت زیادہ رہی۔ پروگرام کے مطابق خدام نے ان ایام میں باقاعدہ نماز تہجد ادا کی۔ اور روزانہ تہجد کے بعد قرآن کریم، احادیث اربعہ صلی اللہ علیہ وسلم اور کتب مشرفہ مسیح موعود علیہ السلام کے درس سنے۔ کلاس میں طلباء کو قرآن کریم، انادیت نبوی، فقہ، کلام، روئے عیاضیت اور قواعد عربی کے مضامین پڑھائے گئے۔ نیز مقررہ دینی کتب کا انہوں نے مطالعہ کیا۔ اور تقاریر کی مشق کا پروگرام بھی جاری رہا۔ مزید برآں دینی موضوعات پر انہوں نے علمائے سلسلہ کی تقاریر سے بھی استفادہ کیا۔ انہوں نے بعض گیمز اور گروپ وار وقار عمل کے پروگرام میں بھی حصہ لیا۔ تربیتی کلاس کا اختتامی اجلاس ۱۰ مئی کو ساڑھے پانچ بجے شام ایوان محسود میں منعقد ہوا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

ہفت روزہ بکدس قادیان
مورخہ ۱۳۵۸ ہجری قمری

اگر ایٹمی جنگ شروع ہوئی تو

گزشتہ ہفتے کی ایک نگرانی خبر:-

”نئی دہلی، ۱۲ مئی۔ (یو۔ این۔ آئی) اگر ایٹمی جنگ شروع ہوگی اور اس میں ایٹمی ہتھیاروں کا آزادانہ استعمال ہوا تو اس میں روس کے مقابلہ میں زیادہ امریکہ ہلاک ہوں گے۔ اس امر کا انکشاف امریکن کانگریس کی ایک سٹڈی رپورٹ میں کیا گیا ہے۔ اس رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ امریکہ کے ۲۰ کروڑ لوگوں میں سے ۱۶ کروڑ لوگ مر جائیں گے۔ اور جو لوگ بچ جائیں گے وہ ایسی ہی حالت میں رہیں گے جو زمانہ وسطی میں پائے جاتے تھے۔ جہاں تک روس کا تعلق ہے، اس کے فوجی صنعتی اور دیگر ٹھکانوں پر امریکن حملوں سے روس تباہ ہو جائے گا اور اس کے ۱۰ کروڑ لوگ ہلاک ہو جائیں گے۔ یہ سٹڈی رپورٹ امریکن سینیٹ کے لئے تیار کی گئی تھی۔ جس کے بعد ہی امریکہ اور روس کے درمیان ساٹھ معاہدہ طے پایا۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ اگر دونوں دیشوں ایک دوسرے کے خلاف حدود ایٹمی حملہ کریں تو دونوں ممالک کے دو کروڑ لوگ ہلاک ہو سکتے ہیں۔ اور اس ایٹمی جنگ کے بعد بھی کئی سال تک متواتر اس قدر لوگ ایٹمی جنگ سے پیدا ہونے والی بیماریوں سے مر جائیں گے جتنے کہ حملہ کے وقت مرے تھے۔ کیونکہ جنگ کے بعد عوام کو میڈیکل سہولیات میسر نہ ہو سکیں گی۔ سب سے بڑا اثر ایٹمی دھماکوں کا موسم پر پڑے گا۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ بارش یا سونکا پڑنے سے بہت سے علاقے تباہ ہو جائیں گے۔ اور نباتات کا نام و نشان مٹ جائیگا۔ رپورٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ روسی ایٹمی ہتھیاروں سے زیادہ امریکن ہلاک ہو سکتے ہیں۔ کیونکہ روس نے ایٹمی حملے سے بچاؤ کے لئے سول ڈیفنس کے بہترین انتظامات کر رکھے ہیں۔ مگر یہ بات یقینی نہیں کہ آیا یہ پناہ گاہیں ایٹمی حملہ کی صورت میں موثر ثابت ہو سکتی ہیں۔ ایٹمی حملوں کے بعد حالات انتہائی خراب ہو جائیں گے۔ کیونکہ پانی اور خوراک ایٹمی دھول اور ایٹمی اثرات سے ناقابل استعمال ہو جائیں گے۔ روس کی طرف سے امریکہ پر ایٹمی حملے کی صورت میں ایک اندازہ کے مطابق ۱۰ لاکھ سے دو کروڑ تک لوگ مر جائیں گے۔ روس اپنے ایٹمی حملوں میں ایک لاکھ میگاٹن کے ایٹم بم استعمال کر سکتا ہے۔“

(اخبار ہند سماچار جالندھر ۲۸ مئی ۱۹۷۹ء)

دیکھا آپ نے! یہ ہے ”تہذیب جدید“ کے نفاذ عروج کی انتہا! خواہ اس تہذیب کے علمبردار سرمایہ دار ہوں یا سوشلسٹ۔ خلاصہ در خلاصہ اس کا یہی ہے کہ دشمن کو راستے راستے خود بھی اپنا صفایا کر لیا۔ اور عجیب تر یہ کہ مختار پ و مختلف فرقیوں میں سے ہر ایک کا دعویٰ اپنی جگہ پر نوب انسان کے لئے خیر خواہ ہونے کا ہے۔ اور یہ غیر خواہی بھی خوب ہے کہ کروڑوں انسانی جانوں کو کم سے کم وقت میں ابدی نیست سلا دینے کے منصوبے ہیں اور جو زندہ بچے وہ مردوں سے بھی بدتر حالت میں انواع و اقسام کی بیماریوں کا شکار ہو کر اڑھیاں گرگرتے مرتے جائیں گے۔ اور ہلکے ہتھیار تیار کرنے والوں کی جانوں کو ہمیشہ روتے رہیں گے۔

ایک اور تعجب خیز بات یہ بھی ہے کہ جانتے بوجھتے کہ آگ کے اس کھیل سے دہوں فریق ہی تباہ ہوں گے پھر بھی اسلحہ کی ڈوڑ کو ختم کرنے کے حتمی منصوبے نہیں بنائے جا رہے۔ جب بھی ایک فریق دوسرے کی تباہی کی بات کرتا ہے تو اپنی تباہی اور عواقب کو مجھول جاتا ہے۔ علاوہ ازیں اسلحہ سازی کی دوڑ میں اگر ترقی یافتہ ممالک ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش میں ہیں تو اپنی شاطرانہ چالوں سے ترقی پذیر ممالک کے ہاتھوں تیار کردہ اسلحہ کی فروخت سے تیسری دنیا کو بھی موت کے منہ میں لے جا رہے ہیں۔ دنیا کا ہر خطہ جہاں اس افسوسناک صورت حال سے سخت پریشان ہے تو ساتھ ہی کسی کو اس سے مخلصی پانے کی کوئی سبیل نظر نہیں آتی!!

مگر اس نہایت درجہ پریشانی کے عالمی ماحول میں ہمیں روشنی کی ایک ایسی کرن نظر آتی ہے جو شاید کسی اور کو نظر نہ آسکے۔ لیکن دین اسلام میں یقین رکھنے والے اور مقدس بائی اسلام پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و سلم کی بتائی ہوئی بشارتوں پر پختہ ایمان رکھنے والے تو اسے کسی صورت میں نظر انداز نہیں کر سکتے۔ وقت آنے پر دنیا دیکھ لے گی کہ حضرت صادق و صدوق صلی اللہ علیہ وسلم کی بتائی ہوئی بات ہی سچی اور برحق تھی۔!!

اس اجمال کی کسی قدر تفصیل عرض کرنے سے قبل یاجوج ماجوج کے بارہ میں مقدس صحیفوں کی ان عظیم القدر پیش خبریوں کو مستحضر کر لیں، جو نہ صرف یہ کہ آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن وحدیث میں زیادہ تفصیل سے بیان ہوئیں بلکہ اس سے پہلے بائبل میں بھی اس کا ذکر موجود ہے۔ ان روحانی پیش خبریوں میں تفصیل سے بتایا گیا ہے کہ آگ سے کام لینے والے (یاجوج ماجوج) بہ دو گروہ آخری زمانہ میں سیاسی، اقتصادی اور صنعتی بنادوقی حاصل کر لینے کے ساتھ ساتھ بالآخر کس طرح آپس میں ہی اُلجھ جائیں گے۔ اور اپنی موت آپ مر جائیں گے۔ اب اس بات کو ذہن میں رکھتے ہوئے زیر نظر خبر کو ایک بار پھر پڑھیں اور دیکھیں کہ خبر میں دونوں متخالف و متضاد گروہوں کا جو انجام بتایا گیا ہے، اس سے مذکورہ مقدس پیش خبریوں کی صداقت کس طرح روز روشن کی طرح ثابت ہوتی ہے۔

اب آئیے! اس خوفناک عالمی ماحول میں روشنی کی اس کرن کی تفصیل بھی سن لیں جس کی طرف ہم نے ابھی اشارہ کیا ہے۔ یاجوج ماجوج کی خبر تنگ تباہی کا خلاصہ اور خبر کے ذریعہ اس کے آثار تو آپ پڑھ چکے۔ یہ گویا خدا کی تہری تجلی کا ایک کرشمہ ہوگا۔ لیکن خدا کے بزرگ و بزرگ جہاں قہار اور شدید العقاب ہے وہاں وہ اپنے بندوں کے لئے رحیم و کریم بھی ہے۔ اس لئے ایسی تہری تجلی کے وقت اس کے عظیم رحم و کرم کا ظہور بھی ضروری ہے۔ تا دونوں پلڑے برابر ہوں۔ بلکہ خدائی فرمان رَحْمَتِي وَسِعَتْ كُلَّ شَيْءٍ کے مطابق اس کی رحمت کا پلڑا زیادہ بھاری ہو۔ چنانچہ اس سیاق میں قرآن کریم اور احادیث کا بغور مطالعہ کرنے سے یہ بات بڑی وضاحت کے ساتھ سامنے آتی ہے کہ یہی آخری زمانہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور روحانی طور پر اس کے عالمگیر غلبہ کا ہے۔ اور ہم مسلمان بالخصوص احمدیوں کا اس بات پر غیر متزلزل ایمان ہے کہ دنیا میں خواہ کیسے ہی خوفناک انقلاب آئیں دنیا والے اپنی تباہی سے اس معجزہ کو تباہ و برباد کرنے اور اس کے بسنے والوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں ہلاک کر دینے کے کیسے ہی منصوبے بنالیں۔ چونکہ خدا تعالیٰ کو اس زمانہ میں اسلام کا عالمگیر روحانی غلبہ منظور ہے اور اس کی تقدیر کا یہی فیصلہ ہے تو باوجود بہت بڑی تباہی کے جو دنیا کے سرور پر منڈلاتی نظر آتی ہے، جب وہ مقررہ گھڑی آجائے گی تو قادر و توانا خدا جس کی قدرتوں کی کوئی انتہا نہیں۔ اپنی تقدیر خاص کو کام میں لاتے ہوئے دنیا کی اس آبادی کو بالضرور بچا لے گا جس نے بالآخر حلقہ بگوش اسلام ہو کر خود بھی اور اس کی اولاد نے دین اسلام کے عالمگیر غلبہ میں حصہ دار بنا ہے۔ زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں۔ مگر خدا کی کہی ہوئی باتیں کبھی غلط نہیں ہو سکتیں۔ یہی وہ عظیم الشان نورانی کرن ہے جس کی تشریح و تفصیل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند جلیل حضرت امام مہدی علیہ السلام نے بیان کی اور زور دار الفاظ میں اسلام کے روشن مستقبل کی خبر دی۔ آپ کے بعد آپ کے مقدس خلفائے عظام نے اس کو اور زیادہ واضح اور مبسوط رنگ میں بیان کیا۔ چنانچہ بیسویں صدی کی ساتویں دہائی میں جب عالمگیر ایٹمی جنگ کی تباہ کاریوں کی تیاریاں اپنے عروج کو پہنچنے لگیں تو جماعت احمدیہ کے موجودہ امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے برطانیہ کے دارالسلطنت لندن میں اپنے ایک خصوصی خطاب کے ذریعہ آگ کا کھیل کھیلنے والوں کو اس کے خطرناک نتائج سے متنبہ کرتے ہوئے اس آسمانی آواز پر (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

اللہ تعالیٰ نے انسان کو دو طاقبتیں دی ہیں ایک ذکر کی اور ایک فکر کی

بدن سے تعلق رکھنے والی عبودیت کو ذکر اور قلب و روح سے تعلق رکھنے والی عبودیت کو فکر کہتے ہیں

جب ذکر اور فکر ہر دو سے تعلق رکھنے والی عبودیت کے تقاضے پورے کئے جائیں تب دعا قبول ہوتی ہے

قرآن کریم کی سورہ آل عمران کی آیات ۱۹۱ تا ۱۹۶ کی لطیف تفسیر اور قبولیت سے دُعا کی شرائط

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرمودہ ۲۳ اگست ۱۹۵۸ء ۲۳ مارچ ۱۹۴۹ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

اپنے وعدہ کے خلاف ہرگز نہیں کرتا۔ (ہم سے گناہ ہو جاتے ہیں ہمیں گناہوں سے بچنا)

چنانچہ ان کے رتبہ نے یہ کہتے ہوئے ان کی دُعا سن لی کہ میں تم میں سے کسی عمل کرنے والے کے عمل کو خواہ مرد ہو یا عورت ضائع نہیں کروں گا۔ تم ایک دوسرے سے تعلق رکھنے والے ہو۔ پس جنہوں نے ہجرت کی اور انہیں ان کے گھروں سے نکالا گیا اور میری راہ میں تکلیف دی گئی اور انہوں نے جب دفاعی جنگیں کیں اور اپنی جانیں خدا کی راہ میں قربان کیں اور مارے گئے۔ میں ان کی بدیوں کے اثر کو ان کے جسم سے یقیناً مٹا دوں گا اور میں انہیں یقیناً ایسے باغوں میں داخل کروں گا جن کے نیچے نہریں بہتی ہوں گی۔ یہ انعام اللہ تعالیٰ کی طرف سے بدلہ کے طور پر ملے گا۔ اور اللہ تو وہ ہے جس کے پاس بہترین جزا ہے۔

ان آیات میں ایک لمبا مضمون بیان ہوا ہے۔ لیکن میں نے اس مضمون کا ایک حصہ آج کے صفحہ کے لئے منتخب کیا ہے۔ ویسے اس کی بھی شاید تفصیل میں میں نہ جاسکوں کیونکہ صبح سے پیٹ میں تکلیف کی وجہ سے مجھے ضعف کی شکایت ہے۔

ملی بات ان آیات سے ہمیں یہ پتہ چلتی ہے کہ

آسمان اور زمین کی پیدائش

یعنی کائنات کی ہر شے ایک ایسا ایک نشان ہے۔ ایک ایسی چیز ہے جو ہمیں پتہ چلتی ہے حقائق کا۔ جو ہمیں پتہ دیتی ہے اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات اور اس کی عظمت اور اس کے جلال اور اس کی قدرت کا۔ ہر چیز ہماری رہنمائی کر رہی ہے ہمارے پیدا کرنے والے رب کی طرف۔ اور صرف مادی اشیاء ہی نہیں بلکہ اس کائنات کو ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے دو حصوں میں تقسیم کیا۔ ایک تو مادی اشیاء ہیں جن کو آسمانوں اور زمینوں کی پیدائش سے تعبیر کیا گیا ہے۔ اور دوسرے زمانہ ہے۔ اور اس کو اختلاف اللیل والنہار سے تعبیر کیا گیا ہے۔

زمانہ اپنے اثرات دکھاتا ہے۔ ان جہانوں میں اور زمانہ سے پیدا ہونے والا ہر اثر ہمیں کوئی سبق دے رہا ہے۔ ہمیں کچھ سکھاتا ہے ہماری رہنمائی اور رہبری کرنے والا ہے۔ تو یہاں یہ فرمایا کہ یہ کائنات جو ہے اس کے ہر دو حصے مادی حصہ بھی اور زمانہ بھی جو اپنی ذات میں ایک حقیقت ہے۔ زمانے کے اثرات مادی دنیا پر ہوتے ہیں مثلاً ان کا بڑا اور چھوٹا ہونا ہماری مخلوق پر اثر انداز ہوتا ہے۔ بعض ایسے پودے ہیں جن کے لئے دنوں کا چھوٹا رہنا ضروری ہے۔ بعض ایسے پودے ہیں جن کے لئے چھوٹے دنوں کا

ملی راتوں کا ہونا

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات تلاوت فرمائیں :

اِنَّ فِيْ خَلْقِ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَاخْتِلَافِ اللَّيْلِ وَالنَّهَارِ لَاٰيٰتٍ لِّاُولِي الْاَلْبَابِ ؕ الَّذِيْنَ يَذْكُرُوْنَ اللّٰهَ قَلِيْمًا ۝۱۰۰
فَعُوْذًا وَّ اٰرَافًا جُنُوْبِهِمْ وَيَتَفَكَّرُوْنَ فِيْ آتَاةِ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ ۗ رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هٰذَا بَاطِلًا ۙ سُبْحٰنَكَ فَقِنَا عَذَابَ النَّارِ ۗ رَبَّنَا اِنَّكَ مَن تَدْخُلُ النَّارَ فَقَدْ اَخْرَجْتَهُ ۗ وَمَا لِلظّٰلِمِيْنَ مِنَ النَّارِ ۗ رَبَّنَا اِنَّا سَمِعْنَا مُنَادِيًا يُنَادِي لِلْاِيْمَانِ اِنَّ اٰمَنَّا بِرَبِّكَ ۗ فَاٰمَنَّا بِرَبِّنَا ۙ مَا غَفِرْنَا لِنَاۤ اَوْ لِنَاۤ a

آسمانوں اور زمین کی پیدائش میں اور رات اور دن کے آگے پیچھے آنے میں عقل مندوں کے لئے یقیناً کوئی نشان ہے۔ وہ عقلمند اولوالالباب جو کھڑے اور بیٹھے اپنے پہلوؤں پر اللہ کو یاد کرتے رہتے ہیں اور آسمانوں اور زمین کی پیدائش کے بارے میں غور و فکر سے کام لیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اے ہمارے رب! تو نے اس عالم کو بے فائدہ نہیں پیدا کیا۔ تو ایسے بے مقصد کام کرنے سے پاک ہے۔ پس تو ہمیں آگے کے غذاب سے بچا۔ اور ہماری زندگی کو بے مقصد بننے سے بچالے۔ اے ہمارے رب! جسے تو آگ میں داخل کرے گا اسے تو تو نے یقیناً ذلیل کر دیا اور ظالموں کا کوئی بھی مدد کار نہیں ہوگا۔ اے ہمارے رب! ہم نے یقیناً ایک ایسے پکارنے والے کی آواز کو جو ایمان دینے کے لئے بلاتا ہے اور کہتا ہے کہ اپنے رب پر ایمان لاؤ، سنی ہے۔ پس ہم ایمان لے آئے۔ اس لئے اے ہمارے رب! تو ہمارے تصور معاف کر اور ہماری بدیاں ہم سے مٹا دے اور ہمیں نیکیوں کے ساتھ ملا کر دفات دے۔ اور اے ہمارے رب! ہمیں وہ کچھ دے جس کا تو نے اپنے رسولوں کی زبان پر ہم سے وعدہ کیا ہے اور قیامت کے دن ہمیں ذلیل نہ کرنا۔ تو

عربی ہے۔ بعض ایسے پورے ہیں جن کے لئے ان دونوں چیزوں میں
کما توڑا ضروری ہے۔ بعض ایسے پورے ہیں جن کے لئے ضروری نہیں
اور اذہیرے کی ایک جنسی لمبائی کا ہونا ضروری ہے۔ تو یہ ظاہر ہے
تعلق رکھتا ہے۔ زمانہ برآں حرکت میں ہے اور فاصلے کی نسبتوں کو قائم
کرنے والا ہے۔ کس قدر تیزی سے کوئی چیز چل رہی ہے یا کتنی دور
ہے کوئی چیز۔ اس وقت اختصار کے ساتھ زمانہ کے متعلق اس حقیقت
کو بیان کر دینا کافی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ انسان کو ہم نے دو طاقتیں دی ہیں۔ ایک ذکی
اور ایک تفکر کی۔ اور جو عقلمند ہیں خالص اور صحیح عقل رکھنے والے
عقل اور قلب میں یہ فرق ہے۔ عقل میں جب ہوا ہے نفس شامل ہو جائے
اور وہ خالص نہ رہے تب بھی عربی زبان اسے عقل ہی کہتی ہے۔ مثلاً
عربی کی مذہب دنیا جو دنیا میں ڈوب گئی اور خدا کو قبول گئی وہ بھی عربی
زبان کے لحاظ سے عقلمند کہلائیے گئے۔ اگرچہ ان کی عقل میں ان کی ادنیٰ
نوشانات اور میلان نفس کی بھی بڑی ملاوٹ آگئی اور انہوں نے اپنی تسلی
کے لئے گراؤں میں نڈتیں محسوس کرنی شروع کر دیں اور اس کا جواز پیدا
کیا۔ اور اس حد تک چلے گئے یہ عقلمند کہ انگلستان کی بلکہ کوڑ سڈوی
Sodomy بل پر دستخط کرنے پر بھی مجبور ہونا پڑا۔ اس حد تک گراؤٹ
اور عقلمند بھی ہیں۔ عربی زبان ان کے لئے عقل کا لفظ استعمال کرے گی۔
لیکن عربی زبان ان کے لئے

اول الالباب کا لفظ

نہیں استعمال کرے گی۔ اس واسطے کہ لب کے معنی ہیں خالص عقل جو اپنی
صحافی میں اور *ہو اللہ* میں اختصار کو پہنچ چکی ہو اس کو عربی زبان
میں لب کہتے ہیں۔ تو یہاں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ہم نے انسان کو خالص
عقل دی تھی۔ اس نے اس کو اپنی نالا لقیوں کی وجہ سے اور گری ہوئی خواہشات
کے نتیجے میں ناخالص بنا دیا اور گدلا کر دیا۔ لیکن وہ لوگ جنہوں نے خالص
عقل کو قائم رکھا۔ وہ اپنی ان دو طاقتوں سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ایک ذکر
سے ایک تفکر سے۔ ذکر وہ کرتے ہیں ہر حالت میں یہی ذکر *کُرُونِ
اللہ قیاماً و قعوداً و علیٰ جُنُوبِہُمْ* اور وہ تفکر بھی کرتے ہیں۔
تفکر بھی وہ ہر حالت میں کرتے ہیں۔ اس آیت سے یہی واضح ہوتا ہے
عربی میں اچھا کہ مفسرین نے اس کی وضاحت کی ہے ذکر اور تفکر
میں فرق ہے وہ کہتے ہیں کہ انسان دو چیزوں سے مرکب ہے۔ بدن
اور روح سے۔ بدن سے تعلق رکھنے والی عبودیت کو ذکر کہتے ہیں
اور قلب اور روح سے تعلق رکھنے والی عبودیت کو تفکر کہتے
ہیں اور کامل ذکر وہ ہے جو انسان کے تمام جوارح اور اعضاء سے تعلق
رکھتا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے جو ہمیں حکم دیا نماز پڑھنے کا اور نماز کے
اندیشہ ہمیں ہے اور رکو ع بھی ہے اور سجدہ بھی ہے اور قعدہ بھی ہے
اور زبان کا ذکر بھی۔ جسم کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ روزہ ہے اس
کا ہمارے بدن کے ساتھ تعلق ہے۔ ہم اپنے جسم کو جھوکا رکھتے ہیں
اور حج جو ہے اس کے جو

ظاہری ارکان حج

ہیں وہ ہمارے جسم سے تعلق رکھنے والے ہیں جس عبودیت کا تعلق بدن
سے ہے اس کا نام ذکر ہے۔ *یذکر کُرُونِ اللہ قیاماً و قعوداً
و علیٰ جُنُوبِہُمْ* اور جس عبودیت کا تعلق قلب اور روح کے
ساتھ ہے اس کے متعلق کہا *یتفکر ذن فی خلقت السَّمُوتِ
و الارضِ* اور عبودیت کے ہر دو حصے ایک دوسرے پر اثر انداز
ہوتے ہیں۔ یعنی جو ظاہری طور پر مثلاً حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ
والسلام نے فرمایا ہے کہ اگر نماز میں دعا کرتے وقت رقت نہ پیدا
ہو تو وہ مصنوعی طور پر رقت کی حالت پیدا کرے۔ آہستہ آہستہ
اس کا دل بھی اس طرف حقیقی رقت کی طرف تازا ہو جائے گا۔

اور ہر جانب کی اور دونوں کی ہوتی ہے۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے
دل اور روح کے ساتھ خدا تعالیٰ سے تعلق رکھنے والے
انسان کو ہم نے وہ اعمال صالحہ عبادت کے لئے جو اللہ تعالیٰ سے
ہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف یہ روایت منسوب ہوئی ہے۔
سَاعِیۃ خیر من عبادۃ ستین سنۃ کہ ایک گھنٹہ کی
تفکر ساٹھ سال کی عبادت ظاہری سے زیادہ بہتر ہے۔ ظاہر ہے کہ
عبادۃ ستین سنۃ میں اس عبادت کا ذکر ہے جس میں تفکر نہیں

قلب اور روح کا حلقہ

نہیں یعنی جس عبادت میں ہمارے دل شامل نہیں ہوا۔ صرف ظاہر ہے جس
عبادت میں ہماری روح پہنچے گی۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ
اور زیادہ ہے آپس میں تعلق رکھنے والے ہیں۔ یعنی
عبودیت کی اس کا شریک جو کسلی عبادت سے بھی زیادہ ہے۔ کیونکہ وہ جھلکا
سے وہ جو کھلے ہوئے ہے۔ اور اس لئے کہ کوئی حقیقت نہیں۔ کوئی
اخلاص نہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کے لئے کوئی پیارا نہیں کوئی محبت نہیں۔ اس
عبودیت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ سے تعلق رکھنے والی خواہش نہیں۔ نہ
تعلق رکھنے والی چیز کو چھوڑ دینے کا کوئی عزم نہیں۔ وہ عبادت اللہ تعالیٰ
تعالیٰ قبول نہیں کرے گا۔

ان آیات سے بعد دعائی تسلیم دی۔ (رکت) اور اس میں یہ نہیں
بتایا گیا کہ دعائی قبولیت کے لئے کوئی وسیلہ ہونا چاہیے۔ یعنی کوئی ایسی
شکل ہونی چاہیے کہ دعا قبول ہو جائے۔ ایسی دعا جو اس حقائق پیدا کرے
ہو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں قبولیت کا۔ اور یہاں جو پہلے بیان ہوا ہے وہ
یہی ہے کہ ذکر اور تفکر ہر دو سے تعلق رکھنے والی عبودیت کے جو تعلق
ہیں۔ جب وہ پورے سے لے جائیں تب دعا قبول ہوتی ہے۔ اگر ایک شخص
ساری رات جاگ کے دعا کرے۔ اور ہر رات جاگ رہے ہو اپنی زندگی میں
لیکن عمل نہ کرے خدا تعالیٰ کے احکام پر۔ اس کی دعا قبول نہیں ہوگی۔

دعائی قبولیت کے لئے

شرائط بیان کی گئی ہیں ان آیات میں۔ اور یہی چیزیں اس وقت آپ کے سامنے
بیان کرنا چاہتا ہوں۔

بیان کی گئی ہیں یہ شرائط شروع میں بھی اور پھر آخر میں بھی۔ پہلے تو یہ کہا کہ ذکر
کرنے والے اور تفکر کرنے والے جو ہیں، وہ جسم کے لحاظ سے بدن کے
لحاظ سے بھی۔ عبودیت کے تقاضوں کو پورا کرنے والے ہیں۔ اور سارا جو ذکر
اور تفکر تھا اس کی روح یہ ہے کہ ہر وقت خدا کے ذکر میں مشغول رہنا
اور خدا تعالیٰ کی جو مصنوعات ہیں جو خلق ہے اس سے دل کا ذہن کا اور
کا صحیح استدلال قائم کرنا۔ کیونکہ ہر چیز خدا تعالیٰ کی طرف *ہو اللہ* (پوائنٹ)
کر رہی ہے۔ ایک نشان ہے سطح نظر کوں پر نشان ہونا ہے۔ یہ راستہ
جاتا ہے لاہور کی طرف۔ خدا تعالیٰ کی مخلوقات میں سے ہر شے جو ہے
وہ نشان ہے کہ یہ راستہ جاتا ہے خدا تعالیٰ کو پہنچانے، عرفان اور معرفت
الہی کی طرف اور ذکر کرنا، تفکر فی مصنوعات کرنا۔ رلو بہت خدا
وندی کا اعتراف کرنا۔ یہ شرائط قبولیت دعا ہیں۔ ذکر اللہ میں ہمیشہ
مشغول رہنا۔ دل اور دماغ اور روح کے ساتھ تفکر کرنا یعنی

معرفة حاصل کر کے اور معرفت اور اس عرفان کا احساس دل اور روح

میں بیدار رہنا۔ معرفت یہ نہیں ہے کہ کوئی چیز ملی اور جیب میں رکھ
لی۔ معرفت تو ایک احساس ہے جو روح میں پیدا ہوتا ہے۔ جو
احساس ہمیں یہ بتاتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے بڑی عظمتوں والا خدا تعالیٰ
بڑے جلال والا، خدا تعالیٰ نے بڑے حسن والا

نور السموات والارض

ہے ہر چیز پر وہ قادر ہے۔ کوئی چیز اس کے سامنے آن ہوئی نہیں۔ وہ
جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ کوئی دنیا کی طاقت اس کے منصوبوں کو ناکام

تعلیم کر سکتی۔ وہ تمام سفاست باری جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اپنی بیان کی ہیں۔ ان سب کو اپنے ذہن میں اپنے دل میں اپنے لہجہ میں قلب میں حاضر رکھنا اور روح کا اس احساس سے لذت حاصل کرنا۔ یہ ہی شرائط قبولیت دعا۔

تو روبرویت خداوندی کا اعتراف کرتے ہوئے اس کی حمد و ثنا میں مشغول رہنا اور اس یقین پر قائم ہونا کہ خدا تعالیٰ کا کوئی فعل عبث اور بالکل نہیں ہے۔ بے حکمت نہیں ہے۔ مصلحتوں سے خالی نہیں ہے۔ ہر چیز جو اس نے پیدا کی وہ کسی مصلحت کے نتیجہ میں پیدا کی۔ اور انسان کو بھی اس نے کسی مصلحت کے لئے پیدا کیا ہے۔ جس کا ذکر قرآن کریم نے یہ کہہ کے کیا ہے کہ میں نے اس لئے پیدا کیا ہے اے انسان تجھے کہ تو خدا تعالیٰ کا عبد بننے کی کوشش کرے۔ اور تمام طاقتوں پر اس کا رنگ چڑھانے کی کوشش میں سے بچے۔ جو تیرے دل نے اور تیری روح نے خدا کے وجود میں دیکھا اور مشاہدہ کیا۔ اور پھر شرط لگا لی ہجرت کی اور مجبور کر کے وطن سے بے وطن کیے جانے کی۔ اس کے ایک نظاہری معنی ہیں۔ ایک صوفیاء نے معنی کئے ہیں اور انہوں نے یہ معنی کئے ہیں کہ اپنے نفس سے دوری یعنی اپنے نفس کی خواہشات کو پورا نہ کرنا۔ اپنے نفس کی خواہشات کو پورا نہ کرنا اپنے نفس کا ایک وطن ہے اس کی سادات میں ہیں جہاں وہ خوشی محسوس کرتا ہے۔ ان کو چھوڑنا

خدا کے لئے بے نفس ہوجانا

من چیزوں سے محبت اور پیار ہے ان کو ترک کر دینا۔ خدا تعالیٰ کے لئے ایذا کو برداشت کرنا اور ایذا کو ایذا نہ سمجھنا۔ اور جو شیطانی وسوسوں کی بلند ہوا انسان پر اس کے خلاف جنگ لڑنا (قاتلووا) دفاعی بنیں کرنا۔

پس صوفیاء اس کے یہ معنی کرتے ہیں کہ شیطانی وسوسوں کے خلاف جنگ کرنا کامیابی کے ساتھ اور شیطان کو کسی صورت میں یہ اجازت نہ دینا کہ وہ جسے خدا نے اپنا بندہ بنانے کے لئے پیدا کیا ہے۔ اسے شیطان اپنا بندہ بنا دے۔ اور خدا کی راہ میں قربان ہوجانا (قتلوا) شہادت پانا اور ہر چیز قربان کر کے بھی خدا تعالیٰ کی ناراضگی مول نہ لینے کے سامان پیدا کرنا۔ یعنی یہ نہ برداشت کرنا کہ خدا تعالیٰ ناراض ہوجائے۔ دنیا جائے رشتہ دار جائیں، تعلقات ٹوٹیں، اپنے بیگانے ہوجائیں، جو ہوسو ہو لیکن انسان خدا کے لئے اپنے نفس پر ایک موت وارد کرے۔ صوفیاء اس کو شہادت کہتے ہیں اور ظاہری طور پر بھی پھر بسا اوقات بعض لوگوں کو خدا کے حضور جان پیش کرنی پڑ جاتی ہے تو یہ دس شرائط یہاں قبولیت دعا کی بیان ہوئی ہیں۔ جن کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں دعا کی قبولیت کا حق (اسی کے کہنے میں پیدا کر لیتی ہے۔ ورنہ انسان کا کوئی حق نہیں خدا پر۔ لیکن خدا کہتا ہے۔ اگر یہ دس باتیں تم اپنے اندر پیدا کرو گے تو میں تمہاری دعائیں قبول کروں گا۔ اذعوزنی استجب حکمہ اس کا یہ مطلب نہیں کہ سارا دن خدا کو بھولے رہو۔ ساری راتیں اپنی غفلت میں بسر کرو اور پانچ منٹ

خدا کے حضور دعا

کر لو اور سمجھو کہ خدا پر قرض ہو گیا کہ خدا تمہاری دعاؤں کو قبول کرے۔ اسے تمہاری حاجت نہیں۔ تمہیں خدا کی حاجت ہے۔ سارے کا سارا خدا کا ہوجانا بسمانی لحاظ سے بھی، قلبی اور روحانی لحاظ سے بھی۔ اور جیسا کہ ابھی میں نے بتایا ہے، ذکر اللہ میں مشغول رہنا، تلب و روح کا مصلحتوں کا باری میں نفس کر کے بعد صحیح نتائج نکالنا، روبرویت خداوندی کا اعتراف کرتے ہوئے حمد و ثنا میں مشغول رہنا۔ اللہ تعالیٰ کو ہر ایسی چیز سے پاک سمجھنا جو اس کی طرف عبث اور باطلوں کو منسوب کر دے والی ہو۔ اس کی راہ میں ہجرت کرنا، بے وطنی کو قبول کرنا، ہجرت قسم کی اندرونی اور بیرونی ایذا کو برداشت کرنا۔ شیطانی حملوں کا کامیاب

مقابلہ کرنا۔ اور فنا کی حالت اپنے پر لٹاری کر لینا۔ خدا کہتا ہے میں اپنے بندوں کی دعائیں اپنے فضل سے سنتا ہوں اور قبول کرتا ہوں۔ کسی کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ اللہ تعالیٰ سے اپنی بات منوائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ خدا کے فضل سے ہی انسان جنت میں جاتا ہے۔ اپنے کسی عمل سے نہیں۔ یہاں بھی خدا تعالیٰ نے جب دعا قبول کر کے ثواب دینے کا ذکر ہوا ہے تو لا دخلتہم جنت تجزئ من تحتہا الا نھر فرمایا کہ میرے فضل سے جنتیں مل گئیں خدا کی رضا کی۔ یہ نہیں کہا تم نے دس شرائط پوری کیں۔ میں نے جنت میں بھیج دیا۔ یہ کہا ہے ثوابا عند اللہ۔ یہ بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ثواب ہے۔ تمہارے اپنے عمل کا نتیجہ۔ پھر بھی وہ نہیں ہوگا۔ لیکن تم اس قابل ہو جاؤ گے کہ خدا تعالیٰ اگر چاہے تو تم سے پیار کرے۔

باقی جو خود ناپاک بنتا ہے۔ خدا تعالیٰ جو پاکوں کا پاک ہے۔ اس ناپاک سے کسے پیار کرنے لگ جائے گا۔ اس کا تو سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ لیکن ثوابا عند اللہ ہے۔ یعنی دس شرائط پوری کرنے کے بعد دعا قبولنا اور

اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کا نزول ہونا

وہ بھی انسان کے کسی اپنے فعل کے نتیجہ میں نہیں بلکہ محض ثواباً قسماً عند اللہ ہے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ثواب ہے جو اس سے مل رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس حقیقت زندگی کو سمجھنے کی توفیق عطا کرے اور ہم جیسے بھی ہیں کمزور و ناتواں اور غافل۔ ہمیں توفیق دے کہ وہ ہم سے پیار کرنے لگ جائے اور جب ہم پر اس کا فضل ہو تو شیطان ہمارے دل میں اس وقت بھی یہ وسوسہ نہ پیدا کرے کہ گویا ہم نے اپنے کسی عمل کے نتیجہ میں خدا کے پیار کو حاصل کیا۔ بلکہ پھر بھی ہم یہی سمجھیں کہ خدا تعالیٰ کا پیار ہمیں اس لئے ملا کہ خدا تعالیٰ نے یہ چاہا کہ ہم پر فضل کرے اور ہم سے پیار کرے۔ ورنہ نالائق مزدوروں سے زیادہ ہماری کوئی حیثیت نہیں ہے خدا کے حضور۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا کرے۔ (الفضلہ مورخہ ۲۱)

دعائے مغفرت

خاکسار کے ماموں اور خسر محترم عبدالحمید صاحب ایک طویل علالت کے بعد مورخہ ۲۹ مئی ۱۹۷۹ء کو وفات پا گئے ہیں۔ ان اللہ رانا اللہ راجعون ہ۔
شہد کے ادائیل میں مدراس میں ان کا سرطان کا آپریشن ہوا تھا اور بظاہر تندرست ہو گئے تھے۔ لیکن یہ سبک بیماری اندر ہی اندر انہیں کھائے جا رہی تھی۔ اس کے بعد دو دفعہ بھی کے ٹیٹا انسٹیٹیوٹ میں بھی دو دفعہ آپریشن ہوا لیکن کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ اور یہ بیماری طول پکڑتی رہی بالآخر ہم سب کو داغ مفارقت دیکر اپنے مولا کے حقیقی سے جا ملے۔ خاکسار کے والدین کی جدائی کے بعد بچپن سے ہی میری تعلیم و تربیت کا خاص طور پر خیال رکھا۔ مرحوم نے میرے گھر کے ماحول کو دینی اور بااخلاق بنایا۔
مرحوم بمبئی اور کینا نور کی جماعتوں میں مختلف عہدوں پر فائز رہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مرکز سے گہری وابستگی تھی۔ بہت ہر دلعزیز تھے چنانچہ ان کی وفات کی اطلاع پاتے ہی کالی کٹ۔ کو ڈالی۔ سینکڑی دیگر جماعتوں سے کثیر تعداد میں احباب تشریف لائے اور جنازہ کیساتھ ایک جم غفیر تھا۔ ازراہ کرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور واقعین کو مہربان کی توفیق بخشے۔ آمین

(خاکسار۔ محمد عمر مبلغ مدراس نرئی کینا نور)

وخواہد دعا :- خاکسار مقررہ اور بے گھر ہے اور ضلع کھیری لکھیم پور میں ایک لاکھری ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے میری مالی ذمہ داری پریشانیوں کو مٹائے اور اس علاقہ میں احمدیت کو ترقی عطا فرمائے آمین خاکسار انبیاز احمد خان لکھنوی۔ لکھیم پور پٹی

ترقی یافتہ ممالک میں اسلام سازی کی دور

اسلامی معاشرہ

ازمختصر مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظم دعوۃ و تبلیغ قدیانت

انقلابات زماں

حضرات ایک وقت تھا کہ زیادہ حصول میں تھے۔

(۱) یورپ کا جدید نظام

ناروے اور آئرلینڈ کا یہ نظام

فرانک رائٹ تھا تو وہ دعوہ پیر بھی ایک علم دولت کا سرچشمہ تھا جبکہ نیرم جہالت اور افلاس کا مرکز تھا مگر اب جنگ عظیم ثانی کے بعد حالات بدل گئے ہیں اور مصلحت اور اصول اقتصادیات میں پھیلنے اور ترقی و مستعدی برعکس ہو گئی ہے۔ ایشیا جاک پڑا ہے شرق اوسطی سے لے کر مشرق بعید تک سب قومیں بیدار ہو گئی ہیں استعماری طاقتیں متزلزل ہیں۔ براعظم افریقہ میں آزادی کی لہر دوڑی ہے کہ ایک ہندوستان کے مختلف حصے مغربی اقوام کی گرفت سے نکل کر آزادی کا سانس لے رہے ہیں نو آبادیوں کا جبری نظام اب سانس توڑ رہا ہے امریکہ ان نئے آزاد ممالک کو آباد دے کر اپنے ماتحت مانا جاتا ہے تو روس اپنے ساتھ روس کا افریقہ پر اثر ڈالنا نظام و شرارت نہ کر لیا معلوم ہوتا ہے کہ پیریت و اشتراکیت کا فیصلہ غالباً اب سیاہ اقوام کے ہاتھوں میں ہے۔ ایشیا اور افریقہ کے ہاتھوں میں

سیاسی دنیا میں ایک انقلاب نمایاں نظر آتا ہے کہ دوسری جنگ عظیم میں روس اور امریکہ جرمین و اطالیہ کے مقابل پر اتحادی تھے لیکن آج روس اور امریکہ اسلام سازی کی دور میں ایک دوسرے کے خلاف جنوں کی حد تک متلاذ ہیں اور نئے اور نئی قسم کے ہتھیار بنا رہے ہیں۔ پھر ان کی نقل میں دوسرے ممالک بھی ہتھیاروں کی تیاری میں مشغول ہیں

امریکہ اور روس کے معاہدات و بارہا ایٹمی اسلحہ جاتا

ایشیا اور اسلام سازی اور ان کے خلاف

عواقب و نتائج کو مدنظر رکھتے ہوئے بڑی طاقتوں نے آئین میں کچھ معاہدات بھی کئے ہیں۔

(۱) امریکہ روس اور برطانیہ نے ویراگت ۱۹۴۷ء کو باہمی معاہدہ کیا کہ ان میں سے کسی طرف زبردستی یا دباؤ سے کسی ملک کو اپنا حصہ نہیں دیا جائے گا۔

(۲) ۱۹۴۷ء میں امریکہ اور روس نے معاہدہ کیا کہ وہ کسی ملک کو اپنا حصہ نہیں دیا جائے گا۔

(۳) ۱۹۴۷ء میں امریکہ اور روس نے معاہدہ کیا کہ وہ کسی ملک کو اپنا حصہ نہیں دیا جائے گا۔

(۴) ۱۹۴۷ء میں امریکہ اور روس نے معاہدہ کیا کہ وہ کسی ملک کو اپنا حصہ نہیں دیا جائے گا۔

(۵) ۱۹۴۷ء میں امریکہ اور روس نے معاہدہ کیا کہ وہ کسی ملک کو اپنا حصہ نہیں دیا جائے گا۔

سیاسی اعتبار سے دنیا اس وقت تین حصوں میں منقسم ہے۔

(۱) امریکین بلاک

(۲) کمیونسٹ بلاک

(۳) غیر جانبدار ممالک

اسلام سازی کی دور کہ فاتحہ کو وجود حالات میں ہے مثال طور ایشیا میں آج کی طرح ٹوٹا ہوا ہے

اتنی زیادہ تباہ کن صلاحتیں دے کر دینی ایک ایسی صلاحتیں دے کر ایشیا میں کیا جائے تو روس کے زور سے ایشیا کے دور میں عرضی طور پر دیا گیا ہے۔

اس وقت ہم تاریخ کا دور پر ہیں ہماری ذرا سی لغزش دنیا کے لئے تباہی کا مقام اور آئندہ نسلیں کی جان بچانے کے لئے خلاف لغزش و ملامت کا ذریعہ بن سکتی ہے اس لئے "ترک اسلام" کے معاہدے کو سیدھی سے غور کرنا چاہیے۔ اس وقت "ترک اسلام" کے مسئلہ کے حل کے لئے حالات سازگار ہیں اس موقع سے فائدہ اٹھانا چاہیے کیونکہ صلح و امان اور ترک اسلام کا کوئی معقول بدلہ سے ہے ہی نہیں۔

اقوام متحدہ کی ترک اسلام کانفرنس

چنانچہ غیر جانبدار ممالک کی درخواست پر ماہ اسی جون ۱۹۴۸ء میں اقوام متحدہ کا خصوصی اجلاس ترک اسلام کے موضوع پر غور و فکر کرنے کے لئے منعقد ہوا جس میں ۱۹ ملکوں کے نمائندوں نے شرکت کی اور اس اجلاس سے ۳۲ ملکوں کے سربراہوں نے خطاب کیا دوسری طرف عالمی امن کونسل کے صدر مقرریش چندر نے دنیا کے ۵۵ کروڑ عوام کے دستخطوں سے زمین میں ہر قوم کے دانشوروں پروردگار و کلام - ملازموں - مذہبی رہنماؤں اور مزدوروں نے بھی دستخط کئے ہیں ایک درخواست پڑی اور اس کے سیکرٹری جنرل کرٹ والڈیم کی خدمت میں پیش کی ہے کہ اسلام سازی اور اسلام کے استعمال پر اس کے خاتمہ کے لئے پابندی عائد کی جائے

ترک اسلام کانفرنس میں اہم ملکوں کے نمائندگان کے خطابات

اقوام متحدہ کے زیر اہتمام "ترک اسلام" کی جو اہم کانفرنس ماہ اسی جون ۱۹۴۸ء میں منعقد ہوئی اس میں

(۱) امریکہ کے صدر

کارٹری طرف سے نائب صدر امریکہ والٹر ہڈیل نے ترک اسلام کے مسئلہ میں آواز نکالنا شروع کیا۔

۱۹۴۸ء میں ۲۶ مئی ۱۹۴۸ء کو روس نے وزیر خارجہ آندری گرومیکو نے تقریر کرتے ہوئے ترک اسلام کے مسئلہ میں ذیل کا جواز بیان کر دیا۔

۱) ہر اقسام کے غیر کلیائی ہتھیاروں کی تیاری کا سلسلہ ختم کیا جائے۔

۲) تمام تباہی کے دیگر ہتھیاروں کی تیاری کا سلسلہ ختم کیا جائے اور ان پر پابندی عائد کی جائے۔

۳) انتہائی تباہ کن روایتی ہتھیاروں کی تیاری کے سلسلہ ختم کیا جائے۔

۴) اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل کے مستقل ارکان ہر فوجی ہتھیاروں کے ذریعہ ان سے منسلک ملکوں کی افواج کی تیاری اور روایتی ہتھیاروں کے ذخائر میں اضافہ سے دست برداری کا اعلان کیا جائے۔

نوٹ:- اس ضمن میں یہ بھی تجویز پیش کی کہ یورپی ہتھیاروں کی تیاری سے باہمی دست برداری کے سلسلہ میں ایک سمجھوتہ طے کر لیا جائے نیز تباہی کے سروسے یونین اور دیگر موشٹ ملکوں کی طرف سے باہمی روایوں کے مارتے میں اس مسئلہ کے پیش نظر بین الاقوامی ترک اسلام کمیٹی میں ایک کنونشن کا سرورہ پیش کیا جائے۔

(۵) ہندوستان:- شری ماری ڈیائی وزیر اعظم ہند نے اقوام متحدہ کی ترک اسلام کانفرنس کے خصوصی اجلاس کو خطاب کرتے ہوئے اپنی طرف سے چار نکاتی پروگرام پیش فرمایا:-

۱) اعلان جاری کیا جائے جس کی مدد سے فوجی معاہدے کے لئے نیوکلیائی ٹیکنالوجی کا استعمال جس میں ہتھیاروں کی ٹیکنالوجی کی ریسرچ بھی شامل ہے ممنوع قرار دی جائے۔

۲) نیوکلیائی ہتھیاروں کی کیفیت و مقدار کو محدود کیا جائے اور ایک بین الاقوامی معاہدہ کے ذریعہ نیوکلیائی ہتھیاروں کے ذخیروں کو ذیورہ بنایا جائے۔

۳) ایک متفرقہ وقت کا پروگرام بنایا جائے جو دس برس سے زیادہ کا ہو جس کے ماتحت نیوکلیائی ہتھیاروں کو مکمل طور پر ختم کرنے کے لئے ذخیروں کو فروغ دیا جائے۔

۴) نیوکلیائی تجربات پر مکمل پابندی کا معاہدہ ہو جس میں معاہدہ کی طرف

کے قبضہ کے لئے آزادانہ معائنہ کی شرط ہو۔
 شرعی ڈیلی آئی ہے اس اجلاس میں آئندہ
 کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا:
 ”جب تک جنگ کو بائزر قرار
 دیا جائے گا اس وقت تک
 ”ترک اسلم“ ایک دہانے کا
 خواب رہے گا اس لئے جنگ
 کے اسباب کو تلاش کر کے اس
 کے امکان دوز کو ختم کیا جائے
 جب ہتھیاروں کی تیاری رکھنے
 جاسکتی تو جو روپیہ بچ رہے گا
 وہ سائنسی ایجادات اور ٹیکنالوجی
 کی ترقی اور لوگوں کی فلاح و بہبود
 کے لئے نیز غربت افلاس اور
 بیماری دور کرنے کے لئے اور
 مساوات و انصاف کو فروغ دینے
 کے لئے خرچ ہوگا۔ اس لئے
 جنگ کا خاتمہ انسانوں کی بہت
 بڑی خدمت ہے۔“
 (الجمعیۃ دہلی ۱۱ جون ۱۹۷۸ء)

ترک اسلم کے بارے میں ایک دستاویز کی منظوری

جنرل اسمبلی کے ترک اسلم کے ای
 حضوری اجلاس میں بالآخر ایک دستاویز منظور
 ہوئی جس میں کہا گیا ہے کہ:-
 ”انسانی کائنات کا وجود نیوکلیائی اسلم
 سے اور ہتھیار سازی کی مسلسل دوڑ سے
 خطرہ میں ہے اب وقت آگیا ہے کہ
 بین الاقوامی تعلقات میں طاقت کے
 استعمال کی ممانعت کی جائے اور
 ترک اسلم کے ذریعہ سلامتی کا راستہ
 تلاش کیا جائے۔“
 (د) ہتھیاروں خصوصاً نیوکلیائی ہتھیاروں
 میں اضافہ بین الاقوامی سلامتی کو
 کمزور کرتا ہے اور ایک تباہ کن جنگ
 کا خطرہ بڑھاتا ہے اس عالمی جنگ
 کے خطرہ کا خاتمہ کرنا ہمارا عہدہ کاسب
 سے ضروری مسئلہ ہے ہتھیار سازی
 کی دوڑ اقوام متحدہ کے منشور کے
 منافی ہے اس لئے ہتھیار سازی کی
 دوڑ کے خاتمے کو یقینی بنانے کے لئے
 ہر ممکن کوشش کرنا چاہئے اور ترک
 اسلم کو اپنی سرگرمیوں کی ایک کلیدی
 سمت قرار دینا ہوگا۔
 (ج) تمام ریاستوں کو ترک اسلم کی
 مساعی کی راہ ہموار کرنا چاہئے اور
 ایسے اقدامات سے باز رہنا چاہئے
 جو اس عمل پر فتنی اثر ڈالیں ترک
 اسلم کے اقدامات ایسی بنیاد پر عمل
 میں لائے جائیں جس سے کسی ریاست

یا ریاستوں کے کسی گروہ کو دروں کے
 مقابلہ پر فائدہ حاصل نہ ہوں۔
 فیصلہ کیا گیا ہے اس دستاویز میں جو لائحہ
 عمل پیش کیا گیا ہے اس میں پہلا
 قدم نیوکلیائی ترک اسلم اور نیوکلیائی
 جنگ کے تدارک کو حاصل کرنا ہے نیوکلیائی
 ترک اسلم کے لئے ضروری ہے کہ نیوکلیائی
 اسلم کے نظاموں میں مزید بہتری اور فروغ
 کو بند کرنے کے بارے میں فوراً مذاکرات
 شروع کئے جائیں اور ان کے ذریعوں کو
 رفتہ رفتہ ختم کرنے کا مرحلہ وار پروگرام بنایا
 جائے عام تباہی پھیلانے والے ہتھیاروں
 کی نئی اقسام اور ان کے سمندر کی سطح
 یا ترس میں ذخیرہ رکھنے پر پابندی عائد کی
 جائے افواج اور روایتی اسلم میں تخفیف
 کی جائے۔ یہ بھی فیصلہ کیا گیا ہے کہ اقوام
 متحدہ کے ترک اسلم کمیشن کی سرگرمیاں
 دوبارہ شروع کی جائیں گی جو مختلف پہلوؤں
 سے مختلف سفارشات کرے گا اور اقوام
 متحدہ اس کی سفارشات کی تکمیل پر کنٹرول
 کو یقین بنائے گی۔“
 (تفصیلی از سوڈیت جاؤڈ ۵ اگست ۱۹۷۸ء)

محض رسامعینے اس میں نے اسلم
 سازی کے سلسلہ میں جو حالات آپ کے
 سامنے پیش کئے ہیں ان کی موجودگی میں
 یہ امر ہم سب کے لئے قابل غور و فکر
 ہے کہ ایسی اسلم کی ہلاکت خیزی سے
 کسی طرح دنیا کو بچائے اس لئے ہماری
 رائے میں ذیل کی تجاویز پر سنجیدگی و
 توجہ سے عمل کرنے کا کوئی منصوبہ
 بروئے کار لایا جائے۔
 تجویز اول: تمام بڑی طاقتوں اور
 ان کے زیر اثر ممالک نیوکلیائی اسلم
 اور دیگر جنگی ہتھیاروں کی تیاری بند
 کریں اور پہلے سے تیار شدہ اسلم
 اور ہتھیاروں کے ذخیروں کو منجمد اور
 تلف کریں۔
 دوم: روس امریکہ سے مطالبہ کرے کہ
 وہ جو ٹرول بم کی تیاری بند کر دے
 اور اس کے ساتھ ساتھ امریکہ اور
 برطانیہ روس سے مطالبہ کریں کہ وہ
 ایسے راکٹوں کی تیاری بند کر دے جو
 درمیانی اہل تک مار کرنے والے
 ہیں تاکہ غزنی یورپ میں ان سے
 تباہی برپا نہ ہو تب نیوٹرولٹی
 تیاری بند ہوگی۔
 سوم: وی آئی ای جو گفتگو یورپ میں
 فوجوں کی تخفیف کے بارے میں ہو
 رہی تھی اور وہ اب بند ہے اسے
 دوبارہ شروع کیا جائے۔
 چہارم: روس نے تجویز پیش کی ہے کہ

ایک سال کے اندر تین ڈوڑ
 افواج اور اس کا سنا ایک ہتھیار
 ذخیرہ بنانے کو تیار ہے اس جذبہ سے
 NATO (نائٹو) کے ممبر ملکوں کی سطح
 افواج میں بھی تخفیف عمل میں لائی جائے
 مگر نائٹو کے ممبر ملکوں اور دارصاحبانہ
 کے ملکوں کی مسلح افواج کی تخفیف
 اس طرح عمل میں لائی جائے کہ ان
 دونوں میں توازن اور مساوات قائم
 رہے۔
 پنجم: عجیب بات ہے کہ ایک طرف
 جنرل اسمبلی میں ”ترک اسلم“ کا خصوصی
 اجلاس ہوا ہے تو دوسری طرف امریکہ
 کی راہدہائی و شٹلن میں روس
 ممالک کی کونسل کا اجلاس ہوا تھا۔
 اور فیصلہ ہوا تھا کہ ان ممالک میں فوجوں
 کو کم کرنے کی بجائے بڑھا دیا جائے
 اور ہتھیار بندی کو ترقی دینے کی تجویز
 بھی منظور ہو گئی تھی۔
 ان حالات میں تاؤ ممالک کے لیڈروں کو

اعلان نکاح و تقریب شادی

کانپور ۱۹ جرت (۱۹۷۹ء) محکم محمد احمد صابو سیکرٹری مال جامعہ احمدیہ کانپور کی دختر شاد
 عزیزہ شگفتہ ناز بانو صاحبہ کا نکاح عزیز محمد رشید صاحب مددنی ابن محکم محمد اسماعیل صاحب مددنی جن گنج
 کانپور کے ساتھ بعض مبلغ پانچ ہزار ایک سو روپے مہر فراہم کرنے پڑھا۔ خطہ حقوق دختر الف ناز حسین اور
 جامعہ احمدیہ سے متعلق غلط فہمیوں کے ازالہ پر مشتمل تھا۔ اس موقع پر غیر احمدی اور غیر مسلم دوست
 کثیر تعداد میں مدعو اور موجود تھے۔ نیز محترم برادر محمدا صابو صاحب نے اپنے پوتے پوتیوں اور نواسے
 نواسیوں کا حقیقہ بھی کیا اور پانچ بکوسے ذبح کر کے جس میں کثیر تعداد میں احباب مدعو تھے
 محکم محمد اسماعیل صاحب مددنی کی زیر قیادت برات پانچ کاروں پر مشتمل اور پیدل چل کر گنج سے
 صبح ساڑھے دس بجے محکم صابو صاحب کے مکان پر پہنچا بازار پہنچی بعد نماز مغرب اجتماعی
 دعا کے ساتھ تقریب رخصتہ انجام پائی اور ۲۲ جرت کو محکم اسماعیل صاحب نے اپنے عزیز
 عزیز محمد رشید صاحب کی دعوت و دعوت دایمہ پر کثیر تعداد میں احباب کو مدعو فرمایا۔
 — اقدار تقاضے کے نفل سے جملہ امور نہایت خوش اسلوبی کے ساتھ اور پر وقار رنگ
 میں انجام پائے خالصہ مددنی علی ذلت۔
 اس مبارک موقع پر خیرین کی جانب سے مندرجہ ذیل مددات میں چندہ ادا کیا گیا اللہ
 تعالیٰ قبول فرمائے۔
 منجانب محکم محمد احمد صابو صاحب: اعانتہ بدر/۱۰ شادی فنڈ/۲۹ رویش ذرا/۱۵۰۰/۱۹۷۹
 منجانب محکم محمد اسماعیل صاحب مددنی: شکرانہ فنڈ/۱۱ اعانتہ بدر/۱۱ مدد/۱۱ شاد خاندان
 ۳۸/۱۱ — عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر پہلو سے اس رشتہ کو بابرکت
 اور ثمر ثمرات حسنہ فرمائے آمین: خاکسار عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ علیہ السلام

فکار نے مورخ ۲۴ بروز اتوار محکم میر محمد احمد صاحب
 بی کام دل کو کم لیں تیم بعض صادق صاحب سیکرٹری
 کانکاح ہمراہ محترمہ امیرہ صاحبہ بی بی بنت محکم ڈاکٹر محمد امام صاحب مرحوم بوجہ
 ایک ہزار روپے شہوگر کرنا لکھ میں پڑھا۔
 تمام احباب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور ثمر ثمرات حسنہ ہونے کیلئے دعا و درود
 اس خوش کے موقع پر مختلف مددات میں محکم لیں تیم بعض صادق صاحب اور محکم محمد احمد صاحب
 نے پیچھے پیچھے روپے ادا کئے۔ ذخیرا ہمارا اللہ تعالیٰ احسن الخیرات
 خاکسار: فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ شہوگر

اعلان نکاح:
 بی کام دل کو کم لیں تیم بعض صادق صاحب سیکرٹری
 کانکاح ہمراہ محترمہ امیرہ صاحبہ بی بی بنت محکم ڈاکٹر محمد امام صاحب مرحوم بوجہ
 ایک ہزار روپے شہوگر کرنا لکھ میں پڑھا۔
 تمام احباب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور ثمر ثمرات حسنہ ہونے کیلئے دعا و درود
 اس خوش کے موقع پر مختلف مددات میں محکم لیں تیم بعض صادق صاحب اور محکم محمد احمد صاحب
 نے پیچھے پیچھے روپے ادا کئے۔ ذخیرا ہمارا اللہ تعالیٰ احسن الخیرات
 خاکسار: فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ شہوگر

منقولات

مجھے کیوں کہنا ہے!

جنرل ضیاء الحق قادریانی نہیں ہے!

جنرل ضیاء الحق قادریانی نے ۲۴ اپریل ۷۹ء میں ایک سراسر بے بنیاد اور غلط خبر لکھی ہے جس میں جنرل ضیاء الحق قادریانی سے کہا گیا ہے کہ "جنرل اعظم جنرل ضیاء الحق قادریانی سے اور یہ کہ جنرل ضیاء الحق قادریانی پر شہرہ واروں سے جنھ کے لئے ہندوستان آنے کے لئے تیار ہے۔" اس خبر میں ذرا برابر بھی صداقت نہیں کیونکہ ضیاء الحق کسی بھی معنی اور معیار میں جنرل نہیں ہے۔ لفظ قادریانی کے دوسرے مطلب سے جاسکتے ہیں ایک تو یہ کہ وہ وطن کے لحاظ سے قادریانی سے تعلق رکھتا ہے اس بات کا تو اس خبر کے مزاج اور مواد سے خود بخود بخیزا جاتا ہے اور مطالبہ یہ کیا جاسکتا ہے کہ وہ عقیدے کے اعتبار سے قادریانی ہے۔ اپنی قادریانی ہے تو اس لئے بھڑکے صاحب کی اپنی شہادت یقیناً قابل بھروسہ ہو سکتی ہے کیونکہ اس نے اور اس کی پیشینگی کی جائے تو یہ سب کچھ کہنا جائے یہ صحیح نہیں اور یہ اس الام سے لے کر کہا جاتا ہے کہ قادریانی لاگ بھڑکے صاحب کو پھانسی دینے کے معاملے میں جنرل ضیاء الحق کی اور اس کے ہم نوا ہیں اسی صورت حال کے پیش نظر بھڑکے صاحب کی شہادت سے بھروسہ نہیں کرنا چاہئے۔ تصور کرنے میں کوئی تامل نہیں ہونا چاہئے چنانچہ بھڑکے صاحب اپنا کتاب "IF I AM ASSIGNED" کے صفحہ ۱۶۵ پر یوں رقمطراز ہیں :-

"فوجی سربراہ جنرل ضیاء الحق ایک لمبے عرصے سے مردودی کا مریز اور مردانہ ہے اور جماعت اسلامی کا مستحق ہے وہ میاں طفیل محمد امیر جماعت اسلامی کاہم قوم اور رشتہ دار ہے۔ اور ہم وطن جانندہ ہی ہے"

بات صاف ہو گئی کہ جنرل ضیاء الحق نہ قادریانی ہے اور نہ قادریانی سے اس کا وطن تعلق ہے بلکہ وہ جماعت اسلامی کا بہت پہلے سے ممبر ہے اور اس کا اصل وطن جانندہ ہے۔ اب قارئین کرام خود سمجھ سکتے ہیں کہ اس شراکیزہ خبر کو کس قدر جی بڑھاتے اور کیا جائے۔ یہ سب کچھ جاننا ہو گا اگر یہ کہا جائے کہ نئی دہلی سے شائع ہونے والے اخبار "عوام" اور "دنیا" دونوں خلاف واقعہ اور شراکیزہ خبریں شائع کر کے یہاں کے سیدھے سادے کشمیری مسلمانوں کو دھوکہ دے کر ویرانہ بناتے رہے ہیں اور ہنگامے، فتنے اور فساد پیدا کر کے کشمیر کے مخصوص اور روایتی سیکورڈر وار کوڑک پہنچا رہے ہیں آتش زنی اور لوٹ مار کی کاروائیوں میں اپنی دونوں اخبارات کا ایک خاص رول رہا ہے اور یہ بات عیاں ہے کہ ایک خالص مذہبی اور سیاسی جماعت اسی سے تعلق رکھنے والے سیکورڈر گھرتیاں دیر بار کاٹنا شروع ہو گئے اور ہزاروں احمدی بے گھر ہو گئے، جاہلاد۔ خزاں اور پریشانی تک سے محروم ہو گئے۔ کئی بقی جانیں ضائع ہوئیں اور سب سے بڑھ کر ہاتھ کا زخمی کشمیر میں نظر آنے والی رشتہ کی کران جنت ہوتی معلوم ہوئی اور اس وادی جنت نیکر کو کافی سے زیادہ اقتصادی نقصان کے ساتھ ساتھ ایک عظیم روحانی خسارے کا قائل ہونا پڑا ہے۔ لہذا اخبار عوام کی ایسی کاروائیوں کو اگر حافظ بددیانتی اور کثرت سے دیر فساد گزارا جائے تو غلط نہ ہوگا۔ عبدالحمید ایڈووکیٹ یارنی پورہ" (سر نیوٹانزیم می ۷۹ء)

"راولپنڈی جیل میں خطیب وغیرہ کو توہین" کے (۱۲)

مجموعہ عدالت کا نوٹس

لاہور بارقہ اسٹاف رپورٹر، لاہور جی کورٹ کے جسٹس آفتاب حسین اور جسٹس سید انور پر مشتمل ڈویژن نے ایک مقدمہ میں لاہور جی کورٹ بار ایڈوی ایٹس کے سابق نائب صدر شیخ المبارقی، وزیر اعلیٰ دہندہ نواز بھٹو، جامع مسجد صدر راولپنڈی قاری سید انور علی، قاضی سید نبوت کے آرڈر کے خلاف ایک مقدمہ میں برائے نام توہین کے ذریعہ جرم ثابت کیا ہے۔ یہ عدالت علیہ سے یہ حکم ایک تقریر اور خواہش پر دیا ہے جس میں مقدمہ کی سماعت عدالت علیہ کے ایک منجے سے جسے پیش کوہن کر کے کی استہزاء کی گئی تھی وہاں سے وہ مذہب کے اسلام آباد میں اچھروں کی سب سے متعلق ایک ایبل ڈویژن نے جس میں وزیر جماعت تھی عدالت نے اپیل کی منتقلی کی درخواست کا سختی سے

ذرا لیتے ہوئے یہ قرار دیا ہے کہ درخواست میں توہین استہزاء کی ہے اور یہ کہ عدالت علیہ کی توہین کے مترادف ہے اس سے عدالت عالیہ کا وقار بڑھتا ہے اور یہ درخواست عدالت عالیہ کے کام میں مداخلت کے مترادف ہے اس اپیل کی پیروی کیسٹ اظہار الحق ایڈووکیٹ کر رہے ہیں

"مذہبی کشیدگی کے پیش نظر لاؤڈ سپیکر پر پابندی لگائی جائے"

گگھر ٹریڈی اور مارچ ڈیڑھ گیارہ بجے کوئی نو بجے تک گگھر کے صدر نذیر احمد مغل جنرل سیکرٹری قاری محمد رفیق ڈرائیج نے اسسٹنٹ کمشنر وزیر آباد کو کاشفہ مرتضیٰ سے مطالبہ کیا ہے کہ گگھر میں بڑھی ہوئی مذہبی کشیدگی کے پیش نظر لاؤڈ سپیکروں کے استعمال پر فوراً پابندی لگائی جائے انہوں نے کہا کہ بعض علماء ایک دوسرے پر لالچ تراشی کی وجہ سے گگھر کی خوشگوار فضا کو نظر ناک حالات سے دوچار کر رہے ہیں اس لئے صبح کے دس اور دیگر گھنٹوں میں لاؤڈ سپیکروں پر پابندی لگائی جائے

روزنامہ مشرق الاہور، مارچ ۱۹۷۹ء (سرسلسلہ، محکمہ سوشل سروسز، حیدرآباد)

اخبارِ قادیان

- ☆ محترم شیخ محمد امجد صاحب عاجز ناظر جاہل کی اہلیہ محترمہ کا امرتسر ہسپتال میں مورخہ ۲۹ کو نسوانی عارضے کے سبب پریشانی ہوئی جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا اجازت محترمہ صوفیہ کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ☆ محترم چوہدری عبدالقدیر صاحب ناظر بیت المال فرحت اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناظر دہلی ایڈیشنل ناظر امور عامہ مورخہ ۲۹ کو کشمیر کی بعض جماعتوں کے دورہ کے بعد واپس تشریف لائے۔
- ☆ محترم بھائی عبدالرشید صاحب دیانت وروایت کو مورخہ ۲۹ کو امرتسر ہسپتال میں بغرضی مطلق داخل کر دیا گیا ہے جہاں انہیں خون اور گلہ کوڑ دیا جا رہا ہے کیونکہ وائٹوں اور نکلے میں تکلیف کے باعث کئی دنوں سے غذا نہیں کھا سکے مگر دریں زیادہ سے اجاب دعا فرمائیں۔
- ☆ محکمہ ششاد احمد صاحب ابن محکم حکیم اللہ بن صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۹ کو تین روگیوں کے بعد پہلا راکا عطا فرمایا ہے محکمہ ششاد احمد صاحب نے ۵ روپے شکرانہ نقد میں ادا کئے ہیں نوموود کے نیک اور خادم دین بننے کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔

درخواستہائے دعا

- (۱) میری بہن عزیزہ عالیہ بیگم اہلیہ مشرا احمد صاحب دیورگی چند دنوں سے بیمار ہیں آمری ہیں۔ میری بہن کی منتہانی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
- (۲) خاکسارہ کے زچہ کے دن قریب ہیں نیک صالح اولاد کے لئے اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسارہ۔ حینہ بیگم اہلیہ کے شفیق صاحبہ تجاوری
- (۳) خاکسارہ سید شہاب الدین سیکری مال جماعت اہل سونو گھر
- (۴) میرے چھوٹے لاکے قریشی عبدالرؤف کے مال اولاد زمین کے لئے اجاب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے نیز میری محنت یابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔
- خاکسارہ: قریشی زہرا بی اہلیہ قریشی احمد حسین مرحوم تجاوری
- دھی خاکسارہ کی تائی صاحبہ کافی عرصے سے بیمار ہیں ایلی بی والد صاحب کو بھی صحت کی شکایت ہے ہر روز کئی شفا کے معاملہ کا طلبہ کے لئے دعا کی درخواست ہے خاکسارہ محمد سعادت اللہ مقیم ہر ایک کو

چندانی اور تلمیحات کا مہربان تبلیغی جلسے

مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۹ء کو سکندر آباد میں عیسائیوں کی خواہش پر گزشتہ روز پادری آر ایم لندن سے مباحثہ قرار پایا تھا جس میں تیس عیسائی مرد اور عورتوں کی اور بعض دوسرے عیسائی مناد بھی موجود تھے اس مباحثہ کے سلسلہ میں صدر اہل حق قاند جلسہ خدام الاحمدیہ حیدرآباد کو منتخب کیا گیا اور آپ کے ساتھ محترم مولانا یوسف صاحب صاحب، مکرم رشید الدین صاحب اور مکرم محمد حنیف صاحب تشریف لائے گئے اس مباحثہ میں عیسائیوں کی خواہش پر برادر مناظر صاحب کو یا نہیں جائیں منٹ دے گئے جانے کا فیصلہ ہوا چنانچہ عیسائی مناد نے چالیس منٹ کے لئے اور مختلف سوالوں کے لئے عبد الباقی صاحب قاند جلسہ نے ان کے سوالات کے جوابات دئے اور پھر ان پر اس رنگ میں سوالات کیے اور ترویج تلمیحات حضرت سید علیہ السلام کی توجیہ کی تھی اور حضرت سید علیہ السلام کی وفات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اور اس کا بائبل پیش کر کے عیسائی صاحبان نے اس کے جواب دئے یہ سب کچھ دیکھ کر آپ نے وقت ختم ہو گیا ہے مباحثہ ختم کرنے کا اعلان کیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے ہاں ہمارے خدام نے کثیر تعداد میں تشریح بھی کی تھی اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمارے زوجوں کو اس سے زیادہ بہتر رنگ میں خدمت سلسلہ جلالہ کی توفیق دے آمین

خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

اعلان نکاح و تقریب خصانہ

راٹھ (ضلع ہیر پور) ۲۳ ہجرت (مئی ۱۹۶۹ء) مکرم انوار احمد صاحب صدر جامعہ راٹھ کی دختر نیک اختر عزیزہ شفقت سلطانہ صاحبہ کا نکاح بوجہ مبلغ پانچ سو روپے محترم سید احمد خان صاحب ولد مکرم مصطفیٰ خان صاحب آف صاحب نگر کے ساتھ خاکسار نے یہ نکاح صحیح و خالص زوہد میں اور جامعہ احمدیہ کے تعارف پر مشتمل تھا اس تقریب میں راٹھ کے غیر احمدی اور غیر مسلم معززین کثیر تعداد میں مدعو اور موجود تھے۔ بعد نکاح نوے رات ماضی میں نے کئی سو کئی تعداد میں کھانا تامل فرمایا جن میں غیر مسلموں کی تعداد زیادہ تھی۔ رات مکرم انوار احمد صاحب صدر جامعہ احمدیہ صاحب نگر کی زیر قیادت صاحب نگر ضلع اگرہ سے ۲۳۵ کو صبح رات کے راٹھ پہنچی ۸ بجے رات نکاح ہوا اور ۲۲ رسی کو اجا دعا کے ساتھ نماز مغرب سے قبل رخصتی ہوئی۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جبکہ اور بخیر خوبی انجام پائے بالخصوص راٹھ کے غیر مسلم دوستوں نے ہر طرح سے تعاون دیا اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر سے عاجزانہ روزگار دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلیں کیلئے خیر و برکت کا موجب بنا دے آمین۔

اس موقع پر لاٹھی والوں کی جانب سے ہمیں روپے اور لٹکے والوں کی جانب سے ہمیں روپے کی مختلف مددات میں ادا ہوئے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔

خاکسار: عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

اعلان نکاح

مورخہ ۲۲ اپریل کو مکرم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب ایڈیشنل ناظر امور عامہ نے عزیزہ صاحبہ صاحبہ ٹاکہ وکیل یاری پورہ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ عزیزہ صاحبہ کا رشتہ عزیزہ صاحبہ بنت مکرم میر احمد دین صاحبہ مرحوم کے ساتھ پانچ سو روپے میں ہیر پور سے پایا۔ مجلس نکاح مکرم میر منصور احمد صاحب پسر مکرم میر احمد دین صاحبہ مرحوم کے مکان پر منعقد ہوئی جس میں از جامعہ معزز صاحبان نے بھی شرکت کی۔ مولانا صاحب نے خلیفہ نکاح میں اسلامی تعلیم کی ضرورت پر مؤثر توجیہ دیا اور اس طرف توجہ دلائی کہ سیدنا حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے سے ہی جہانوں کو کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔

اس موقع پر مکرم میر منصور احمد صاحب نے اور عزیزہ صاحبہ ٹاکہ کے شکر

۲۲ رویش نند اور اعانتہ اخبار بد میں تیس تیس روپے ادا کئے فجر اہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء خاکسار: عبدالحق فضل ناظر یاری پورہ (کشمیر)

۲۲ روزہ کی ادائیگی اموال کو بڑھانی اور ناظریت اموال ادا فرمایا

وصیاء

نوٹ: وصیاء منظوری سے قبل اس لئے شائع کرائی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر کو آگاہ کرے۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۳۳۸ھ میں مسماۃ نعم النساء زوجہ مکرم سید محمد عبد الحمید صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کوہسبی ڈاکخانہ منوگڑہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳۳۸ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد ڈیرہ مان ہے جس کی قیمت اندازاً ۱۲۰۰ روپے ہے اور میرے ۹۰ روپے ہے جس کے برابر حصہ کی میں وصیت کرتی ہوں اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کر دوں گی اور اگر میری وفات کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے برابر حصہ کے اور میری وصیت جاری ہوگی انشاء اللہ ربنا تقبل منا انک انت الہم السميع العنید

گواہ شد سید شہاب الدین مرہی ۱۳۰۹ھ
الامۃ نعم النساء
سید بشیر الدین مرہی

وصیت نمبر ۱۳۳۹ھ میں عبدالحق ملک ولد مولانا عبدالحق خان صاحب ملک خان مرحوم قوم ملک خان چبوت پیشہ ملازمت عمر ۱۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب بھارت بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸۲۸ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں ہے میرا گزارہ اس وقت ماہوار ۱۵۵ روپے (۱۲۰ + ۳۵) ماہوار ہے میں اپنی ماہوار آمد کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کر دوں گی اور اگر میری وفات کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہوگی اس کے برابر حصہ کے اور میری وصیت جاری ہوگی انشاء اللہ ربنا تقبل منا انک انت الہم السميع العنید

گواہ شد مرزا احمد نائب ناظر اعلیٰ قادیان ۱۸۰۶-۶۸
عبدالحق ملک خان
ڈراپور محمد یوسف گجراتی درویش ۱۸۲۸ھ

گواہ شد محمد عبداللہ سیکری ہشتی مسطور احمد چیرا بن چوہدری منظور احمد چیرا ف مقبرہ ۱۵-۷۱
دائرہ زید کا قادیان دارالامان ۱۰۸-۷۱

وصیت نمبر ۱۳۳۸ھ

میں مبارک احمد شیخ پوری ولد شریف احمد قوم اراٹھیں پیشہ ملازمت صدر انجمن احمدیہ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۳۳۸ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں اس وقت صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے مجھے اس وقت مبلغ ۲۲۰ روپے ماہوار تنخواہ ملتی ہے اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتا ہوں گا اس کے برابر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میرے مرنے کے بعد میری جو بھی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد ثابت ہوگی اس کے برابر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔

گواہ شد گواہ شد
العبد مبارک احمد شیخ پوری
چوہدری سعید احمد ولد چوہدری فیض احمد صاحب مرحوم ساکن قادیان
تعمیل ثانیہ ضلع گورداسپور پنجاب ۳۱-۷۱-۷۱
موصی ۱۳۳۸ھ

وصیت نمبر ۱۳۳۹ھ

میں فرحت جہاں گوہر بنت محمد اسماعیل خان مرحوم قوم صدر لفظی پیشہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۸۲۸ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے اس وقت میری دلاہ اور بھائی میرے اخراجات کا انتظام کرتے ہیں اور مجھے ہزار روپے ماہوار عیب خرچ دیتے ہیں میں اپنے عیب خرچ کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو کر دوں گی اور اس پر بھی میری یہ وصیت برابر حصہ کی حادی ہوگی میں اپنی آمد کا برابر حصہ تازہ زندگی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ادا کرتی رہوں گی اور بوقت وفات میری جو جائیداد منقولہ وغیر منقولہ ثابت ہو تو اس کے برابر حصہ کی صدر انجمن احمدیہ وارث ہوگی۔

گواہ شد گواہ شد
العبد سعید احمد ولد چوہدری فیض احمد مرحوم
فرحت جہاں گوہر
ملک صلاح الدین مؤلف اصواب احمد قادیان ۳۰-۷۱-۷۱
مرہی ۱۳۳۹ھ

وصیت نمبر ۱۳۴۰ھ

میں شوکت النساء بنت چوہدری عمر الدین صاحب درویش قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علمی عمر پیدائشی ۱۸۲۸ھ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۲۸ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے منقولہ جائیداد میں صرف ۱۰ روپے میرے پاس ہیں میں اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدا کی تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کر دوں گی اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو بھی ترکہ ثابت ہو اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتی ہوں صدر انجمن احمدیہ قادیان کو اس کے برابر حصہ ملے گا انشاء اللہ ربنا تقبل منا انک انت الہم السميع العنید

گواہ شد گواہ شد
الامۃ شوکت النساء
عمر الدین درویش قادیان
مدھی ۱۹۲۸ھ ۱۹۲۸ھ

درخواست دعا

محترم صلاح الدین صاحب ابن محترم سید فضل کریم علی صاحب مرحوم کافی عرصہ بیمار رہے آ رہے ہیں مخلص احمدی ہیں اور فرزند مسلمان فامو اور پر چندہ جات میں پڑھ پڑھ کر شہید دہے ہیں۔ کچھ دنوں سے طبیعت بہت زیادہ خراب ہو گئی تھی جس کے باعث نینال دماغ کیا گیا، جناب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو صرف کرمت رسالتی و انانی عمر عطا کرے آمین: طاہر: حمید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

اگر ایٹمی جنگ شروع ہوگی تو! (بقیہ ادریہ صفحہ ۲)

کان دھرنے کی دعوت دی جس پر عمل کر کے یہ لوگ تباہی سے بچ سکتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ تاریخی خطاب مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۶۶ء کو وانڈرورتھ ٹاؤن ہال لندن میں فرمایا۔ اس میں آپ نے نہایت واضح و آشکار الفاظ میں دنیا کی عبرتساک تباہی کے ساتھ ساتھ اس عظیم الشان نوزائی کرن کی بھی نشان دہی کر کے فرمایا :-

” پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک تیسری جنگ کی بھی خبر دی ہے جو پہلی دونوں جنگوں سے زیادہ تباہ کن ہوگی۔ دونوں مخالف گروہ ایسے اچانک طور پر ایک دوسرے سے ٹکرائیں گے کہ ہر شخص دم بخود رہ جائے گا۔ آسمان سے موت اور تباہی کی بارش ہوگی۔ اور خوفناک شعلے زمین کو اپنی لپیٹ میں لے لیں گے۔ نئی تہذیب کا قصر عظیم زمین پر آ رہے گا۔ دونوں متحارب گروہ یعنی روس اور اس کے ساتھی اور امریکہ اور اس کے دوست ہر دو تباہ ہو جائیں گے۔ ان کی طاقت ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے گی۔ ان کی تہذیب و ثقافت برباد اور ان کا نظام درہم برہم ہو جائے گا۔ بچ رہنے والے حیرت اور استعجاب سے دم بخود اور ششدر رہ جائیں گے۔

روس کے باشندے نسبتاً جلد اس تباہی سے نجات پائیں گے اور بڑی وضاحت سے یہ پیشگوئی کی گئی ہے کہ اس ملک کی آبادی پھر جلد ہی بڑھ جائے گی۔ اور وہ خالق کی طرف رجوع کریں گے اور ان میں کثرت سے اسلام پھیلے گا۔ اور وہ قوم جو زمین سے خدا کا نام اور آسمان سے اس کا وجود مٹانے کی شیخیاں بگھار رہی تھیں، وہی قوم اپنی گمراہی کو جان لے گی۔ اور حلقہ بگوشی اسلام ہو کر اللہ تعالیٰ کی توحید پر پختگی سے قائم ہو جائے گی“

حضور نے فرمایا :-
” شاید آپ اسے ایک افسانہ سمجھیں مگر وہ جو اس تیسری عالمگیر تباہی سے بچ سکیں گے اور زندہ رہیں گے، وہ دیکھیں گے کہ یہ خدا کی باتیں ہیں اور اس قاور و توانا کی باتیں ہمیشہ پوری ہی ہوتی ہیں۔ کوئی طاقت انہیں روک نہیں سکتی۔

پس تیسری عالمگیر تباہی کی انتہا اسلام کے عالمگیر غلبہ اور اقتدار کی ابتداء ہوگی۔ اور اس کے بعد بڑی سرعت کے ساتھ اسلام ساری دنیا میں پھیلنا شروع ہوگا۔ اور لوگ بڑی تعداد میں اسلام قبول کر لیں گے۔ اور یہ جان لیں گے کہ صرف اسلام ہی ایک سچا مذہب ہے۔ اور یہ کہ انسان کی نجات صرف محمد رسول اللہ کے پیغام کے ذریعہ حاصل ہو سکتی ہے“

(امن کا پیغام اور ایک حرف انتباہ صفحہ ۱۰۶۹)
پس یہ ہے ایٹمی جنگ کے آغاز و انجام کا کچھ عبرتناک مگر سبق آموز تذکرہ! اس لئے مبارک ہے وہ شخص جو ان باتوں کو سننا اور دل میں جگہ دیتا ہے۔ اور اس کے مطابق اپنے اندر نمایاں تبدیلی لانے کے لئے عملی قدم اٹھاتا ہے۔! **فَهَلْ مِنْ مَّدَكِرٍ!!**
محمد حنیف بٹا پوری

خدم الامام احمدیہ کی سالانہ تربیتی کلاس سے حضور کا اختتامی خطاب

(بقیہ ماہنامہ اشرفیہ اقبال)

زمینوں پر تباہیوں سے زمین پر وہ حسین اسلامی معاشرہ قائم ہوتے دیکھ لیں جس کی بدولت انسانوں کے لئے یہ دنیا جنت بن جائے اور اگلے جہان میں بھی انہیں جنت ملے۔ اس پر معارف اور بصیرت افروز خطاب کے بعد جو قریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا، حضور نے دعا فرمائی۔ جس میں طلباء و شریک ہوئے۔ اور اس طرح خدم الامام احمدیہ کی ۲۵ ویں تربیتی کلاس اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں پر نہایت کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔
فالحمد لله علی

فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ اسلامی معاشرہ اتنا حسین معاشرہ ہے کہ اگر آپ اپنے آپ کو اسلامی تعلیم کا محکمہ عملی نمونہ بنالیں اور اس طرح اپنے وجودوں میں دوسروں کو اسلامی معاشرہ کی جھلک دکھانے میں کامیاب ہو جائیں تو پھر دنیا والے خود بخود اس سے متاثر ہو کر اسلام اور اس کے حسین معاشرے کی طرف کھینچے چلے آئیں گے۔!!

حضور نے طلباء کو خاص طور پر مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ اپنے آپ کو محض بچہ نہ سمجھیں۔ بلکہ ایسا بچہ سمجھیں جس نے اسلام کی لازوال اور بے مثال تعلیم کا عملی نمونہ پیش کر کے دنیا کو اسلام کی طرف لانا اور ساری دنیا میں اسلامی معاشرہ کو قائم کرنا ہے۔ خدا کرے کہ ہم اپنی

خدا کا شکر :-
(انفصال مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۹ء)



درخواست دعا

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے اور برکات سلسلہ کی دعاؤں کے طفیل خاکسار کے سچے رشتہ کے عزیز میاں اعجاز احمد سلمہ اللہ کو اس سال آئی کام (T. Com.) کے امتحان میں اڑیسہ یونیورسٹی میں دم پوزیشن اور فرسٹ ڈویژن میں کامیابی عطا فرمائی ہے اللہ تعالیٰ ذلک بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ عزیز مرصوف کی صحت اور روزی عمر اور مزید کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ (۲) خاکسار کا بڑا رشتہ کا عزیز میاں ایم احمد سلمہ اللہ ایم بی بی ایس پارٹ ٹک کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے اس کی نمایاں کامیابی کیلئے بھی عاجزانہ دعا کی درخواست ہے (مرصوف نے اعانت بدرمہ روپہ درویشی نقد ۵/ روپہ اور صدقہ میں ۵/ روپہ ادا کئے ہیں۔ خواہ اللہ تعالیٰ)
خاکسار: علامہ احمد عبید احمدی - بھونیشور (اڑیسہ)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES :- 52325 / 52686 P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیڈرسول اور برٹیشٹ کے سینٹرل، زنانہ و مردانہ جوتوں کا واحد مرکز مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

ویراٹمی
چپل پروڈکٹس
۲۹/۲۲ مکھنسیا بازار - کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل
ہر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تیاروں کے لئے اٹوونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76350.

اٹوونگس

ولادت

مکم برادرم سید فرید الدین احمد صاحب قادری عالی تقیم امریکہ کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ۔ نومبر ۱۹۶۹ء
مکم سید اعلام الدین صاحب قادری آف رام پور (اٹک) کا پوتا اور مکم سید نور شہیر عالم صاحب آف شاہی منزل، بھگالپور، کا نواسہ ہے۔ مکم سید نور شہیر عالم صاحب نے اس خوشی میں ۱۵ روپے اعانتہ بدر۔ ۱۰ روپے نشر و اشاعت اور ۲۵ روپے امداد تھیں میں ادا فرمائے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومبر کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرمائے اور نیک صالح اور خادم دین بنائے آمین (خاکسار: عبدالرشید ضیا، مبلغ سلسلہ حمید بھگالپور)

نظام وصیت

بہشتی مقبرہ قادیان کا قیام الہی بشارتوں کے مطابق ہوا ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم فرمودہ نظام وصیت میں شمولیت اختیار کر کے اور شاعت دین کے کاموں میں اپنے اموال سے خرچ کر کے اور شرک و بدعت اور محرمانہ شے پر ہیز کرتے ہوئے سچے صاف مسلمان کے طور پر تقویٰ کی زندگی جن مخلص احمدی مردوں اور ستورات نے بسر کی ہوتی ہے وہ **قَادِحِيْنَ فِيْ عِبَادِيْ وَ اَوْحِيْنَ لِيْ جَسَدِيْ** کے مصداق ہوتے ہیں۔ اور دنیا میں بہشتی زندگی پالیتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ سے اطلاع پاکر بہشتی مقبرہ کا قیام فرماتے ہوئے ایسے مخلصین کو یہ بشارت دی ہے کہ

”خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ ایسے کامل الایمان ایک ہی جگہ دفن ہوں۔ تا آنکہ وہ کی نسلیں ایک ہی جگہ اُن کو دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں۔ اور تا اُن کے کارنامے یعنی جو خدا کے لئے انہوں نے دینی کام کیے، ہمیشہ کے لئے قوم پر ظاہر ہوں۔“ اس لئے ہر احمدی مرد اور عورت کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم فرمودہ نظام وصیت میں شامل ہونے کے لئے جلدی کرنی چاہیے۔

عہدیدارانِ جماعت کو بھی اجاب میں یہ تحریک کرنی چاہیے کہ :-

- ☐ اس مبارک تحریک میں ہر مخلص احمدی شامل ہو۔
- ☐ برسی صاحبان وصیت کے مالی قربانی کے معیار میں بھی اضافہ کریں۔
- ☐ جن موصیان کی دصیا کسی بنا پر منسوخ ہوگئی ہیں وہ اپنی دصیا بحال کرائیں۔
- ☐ موصیان، حقہ جائداد اپنی زندگی میں ادا کر دیں۔
- ☐ موصیان، امور با شریعہ حقہ آمد ادا کریں۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

ایک مبارک الہی تحریک

”وقف جدید“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ الزریز فرماتے ہیں :-
”حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس مبارک الہی تحریک (وقف جدید) کے متعلق بہت ہی ابتدائی باتیں جماعت کے سامنے رکھی تھیں..... لیکن آپ کی یہ خواہش تھی کہ یہ الہی تحریک درجہ بدرجہ ترقی کرتی چلی جائے“
(خطبہ جمعہ فرمودہ ۴ اکتوبر ۱۹۲۶ء)

وقف جدید کے سال رواں کا پانچواں ماہ شروع ہو چکا ہے۔ آپ بھی اس مبارک الہی تحریک کے مالی جہاد میں اپنی حیثیت کے مطابق حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحمت کے انعامات کو خیر حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق بخشے۔ آمین :-

انچارج وقف جدید انجمن احمیہ قادیان

ولادت

مؤرخہ ۳۰ مئی ۱۹۲۹ء کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرسہ مدرسہ احمیہ نائب ایڈیٹر اخبار بکھار تادیان کے بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوحہ نوہ محکم محمد انعام صاحب غوری آف حیدرآباد کالوٹا اور محترم مولانا محمد ابراہیم صاحب ناضل قادیانی مرحوم کا نواسہ ہے۔ اجاب جماعت دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تو دلور کو نیک اور خادم دین بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔ ادارہ دبہ آدرا اس موقع پر ہر دو خاندانوں کو مبارکباد پیش کرتا ہے :- (ایڈیٹر بکھار تادیان)

لازمی چندہ جات اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ایک جلسہ کے موقع پر ارشاد فرمایا تھا کہ :-

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات سے پتہ لگتا ہے کہ یہ کام آخر ہو کر رہے گا۔ اور کسی روک کی وجہ سے چاہے وہ کتنی ہی بڑی ہو اس سے یہ کام روک نہیں سکتا۔ آپ کا الہام **يَنْشُرُوكَ رِجَالٌ وَّ نِسْوَةٌ اِلَيْهِمْ سِتَّ السَّمَاوَاتِ** یعنی تیسری آواز وہ لوگ کریں گے جن کی طرف ہم آسمان سے وحی نازل کریں گے پس مجھے روپیہ کی مشک نہیں۔ اللہ تعالیٰ خود ایسے آدمی لائے گا جن کے دلوں میں الہام وہ یہ تحریک پیدا کر دے گا کہ جاؤ اور چندے دو۔ اس کے لئے مجھے کوئی گھبراہٹ نہیں۔ بلکہ میں سمجھتا ہوں اگر ہماری جماعت کا ایمان بڑھ جائے تو موجودہ سے چار گنا کیا اس سے بھی زیادہ دے سکتے ہیں۔

(تفسیر جاسک لائن ۱۹۲۵ء)

پس اجاب جماعت سے استدعا ہے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشادات کی تعمیل میں اپنی مالی ذمہ داریوں کا صحیح احساں کرتے ہوئے اپنے لازمی چندہ جات کی مالی سال ختم ہونے سے پہلے پہلے سو فیصدی ادائیگی کر کے فرض شناسی کا ثبوت دیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور نرسختوری حاصل کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب بھائیوں اور بزرگوں اور عزیزوں کے اموال اور رزق میں غیر معمولی برکت دے گا۔ ان شاء اللہ :-

ناظر بیت المال آمد- قادیان

فہرست نمبر ۳۲

منظوری انتخاب عہدیداران جماعت احمیہ کو لیکام اکثریت

مندرجہ ذیل عہدیداران جماعت احمیہ کو لیکام کی نامزدگی کی منظوری ۳۰ اپریل ۱۹۲۸ء تک نظارت ہذا کی طرف کی طرف سے دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو اپنے فضل سے بہتر رنگ میں دین کی خدمت کرنے کی توفیق دے۔ آمین :-

ناظر بیت المال

(۱) - صدر جماعت محکم ماسٹر بشیر احمد صاحب مشتاق -

(۲) - سیکرٹری مولوی حبیب الرحمن صاحب -

(۳) - سیکرٹری تبلیغ محمد سیدمان صاحب -

(۴) - سیکرٹری امور عامہ محکم مشتاق صاحب لیکچرار -

(۵) - سیکرٹری تعلیم و تربیت قاضی حبیب اللہ صاحب -

(۶) - سیکرٹری ضیافت عبدالرشید خان صاحب -

درخواست و دعا

خاکار نے بی کام کا فائیل امتحان دیا ہوا ہے اسی طرح خاکار کے ماموں زاد بھائی سید ابوبکر صدیق احمد نے بیٹرک کا امتحان دیا ہے تمام بزرگان کرام و درویشان کرام کی خدمت میں عاجزانہ التماس ہے کہ ہم دونوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دُعا فرمائیں :-
خاکسار: سید نعیم احمد عبدالرحیم ثانی سوگندہ - (ارٹیسٹ)